

# 淮南师范学院生物工程学院 共青团工作

## 简 报

2020 学年第 4 期

生物工程学院分团委编

2020 年 5 月

### 生物工程学院：组织观看“绽放战疫青春·坚定制度自信”青春思政直播课



安徽省委宣传部、团省委于 2020 年 5 月 3 日上午九点联合举办“绽放战疫青春·坚定制度自信”青春思政课，战疫里的安徽青年直播活动。生物工程学院团总支、学生会及各班级团支部积极组织广大同学观看直播，喜迎青年们的节日，传承五四精神，凝聚青春力量。

本期青春思政课主题为“战‘疫’里的安徽青年”，分为“逆行”“速度”“承诺”“我们”四个课时板块，第一课时“逆行”，安徽省援鄂医疗队队员分享了坚守在疫情

防控一线三十多个日日夜夜的“战疫”经历；第二课时“速度”讲述了中国制造背后的故事；第三课时“承诺”，扶贫干部现场化身“带货主播”，推广特色农产品，号召大家一起给老乡帮忙，为扶贫助力；第四课时“我们”，邀请到安徽师范大学的校友、湖北广播电视台融媒体新闻中心评论员尹华正担任战“疫”故事推荐人，通过视频连线的方式向大家讲述了疫情期间“90后”平凡英雄的不凡事迹。

奋斗是青春的底色，行动是最好的传承。主讲人用自己的青春故事，带领广大青年感受着战“疫”行动中温暖人心的逆行瞬间。更有村党总支第一书记直播带货，推销“有机西红柿”“无公害大米”，不放过每一次帮助贫困户脱贫致富的机会。

通过此次的青春思政课，我们了解了许多在抗“疫”战斗中发光发热的优秀青年，他们或是奋斗在一线的医生护士，或是保障抗“疫”工作顺利进行的工作人员，或是驻守在每一个服务点的志愿者。在无数个与病毒抗争的时刻，是他们，奋战在抗“疫”一线，用激扬的青春力量践行着使命与担当，以无私无畏的精神投射出新时代中国年轻一代的荣光。

## 生物工程学院：记住来时的路，扬起远航的帆 ——2020届毕业生返校和文明离校记



5月16-17日，生物工程学院迎来了第一批返校毕业生，为做好疫情防控下的毕业生返校和离校工作，学院党政联动，细致谋划，真抓实干，为毕业生返校和毕业生安全文明离校保驾护航。

抓返校前的信息摸排，做好返校前的宣传动员和准备工作。返校前，我院多次召开毕业班专题会议，研究毕业生返校方案，精准摸排毕业生返校信息，做好返校毕业生的疫情防控指导和相关准备工作，确保毕业生安全顺利返校。

抓返校期间的学生管理，做好返校学生的服务工作。返校当天，按照返校工作方案，全体工作人员准时就位，在各自的服务点以喜悦而严谨的状态接待返校学生，细心地对每一名返校学生进行防控教育，发放疫情防控物资，耐心讲解返校后的学习和生活制度，用情做好学生返校后的心理指导。

抓返校后的教学服务，助力毕业生顺利毕业。为最大限度的确保学生安全，做好疫情防控，我院教学办和就业办多措并举，改进工作方法，一对一精准指导，采取线上线下相结合的方式，开展教育教学各项工作及就业指导服务，助力毕业生完成学业、顺利毕业、满意就业。

抓毕业生安全文明离校，将关爱学生进行到底。在疫情防控的特殊时期，我院党员教师、民主党派教师、学院领导、辅导员、班主任都主动请缨，全员出动，深入学生宿舍，为离校毕业生代拿、代送、代寄行李，一个个化身为“爱心搬运工、爱心司机、爱心快递员”，将关爱学生进行到底。一言一行、一点一滴，拉近了师生的距离，一个个温暖感人的瞬间，将永远铭刻在这届毕业生的心里。

亲爱的2020届毕业生，待疫情过后，母校的大门随时为你们敞开，欢迎破茧成蝶的你们回到花海的校园里畅游、欢笑，再续浓浓的师生情、同学情！

## 生物工程学院：开展“学习师德模范，感悟示范风采”读后感撰写比赛

为进一步弘扬崇高的师德风范，不断提升教师的人格魅力，营造以德治校、以德育人、以德修身的良好校园氛围，促进我校师范生教师素质的全面提高，生物工程学院组织开展了以“学习师德模范，感悟示范风采”为主题的读后感撰写比赛。生物工程学院生物科学系教师担任评委。

本次比赛得到了广大同学们的积极响应，共收到参赛作品 53 件。参赛者们通过学习师德标兵们的典型事迹，感悟师德标兵们的风采，写下了自己的真情实感。每一个师范生在未来都可能会走上教师这条路，培养良好的师德的重要性不言而喻。在培养师德的过程中，首先离不开的就是塑造正确的价值观和道德观。所以我们以一些伟大的老师为榜样，以促进教师的职业道德和工作素质的提高，让教师精神的火炬照亮每一位学生前行的路。

经过评选，姜淑芬、潘水波和罗梦三位同学获得了一等奖，另有十六位同学分别获得二、三等奖。活动后，学院通过微信公众号“淮南师范生工家园”公布了获奖名单，以鼓励更多的同学学习师德模范，争做有为青年。

## 简 讯

★为传承五四精神，凝聚青春力量，生物工程学院开展“绽放战疫青春·坚定制度自信”青春思政课，战疫里的安徽青年直播活动。

★生物工程学院迎来了第一批返校毕业生，为做好疫情防控下的毕业生返校和离校工作，学院党政联动，细致谋划，真抓实干，为毕业生返校和毕业生安全文明离校保驾护航。

★为进一步弘扬崇高的师德风范，不断提升教师的人格魅力，营造以德治校、以德育人、以德修身的良好校园氛围，生物工程学院组织开展以“学习师德模范，感悟示范风采”为主题的读后感撰写比赛。